

# 新展馆!晚报五一车展免费观展

西宁晚报“五一”车展进入倒计时!

带着全新展馆重磅来袭的晚报“五一”车展将又一次“撬动”青海汽车市场。本届晚报“五一”车展不仅是历年展区面积最大、车企让利最多、周边配套设施丰富的“全新”车展,还有一个利好消息从车展组委会传来,那就是车展期间市民可以免费观展。

## 全新展馆启用 车展免费参观

备受瞩目的西宁晚报“五一”车展将于5月1日至5月5日拉开帷幕。这一届车展对办展场地进行了全面更换升级。

新青海国际会展中心不仅是一个集展览、会议、商务、文化、娱乐等多功能于一体的现代化会展综合体,新展馆内先进的设施和完善的设备以及绿色技术应用与智慧场景创新,还将为晚报“五一”车展的举办提供物理载体,将成为晚报车展品牌升级的催化剂,助力青海打造青藏高原会展经济高地。此外,晚报“五一”车展是新青海国际会展中心建成后承接的首个大型活动,市民和车迷们格外期待它的首次亮相,相信新展馆一定会成为市民新的“打卡地”。

虽然晚报车展告别了城南,但晚报车展不变的专业办展能力、强大的品牌影响力,让车展仍植根于消费者心中。届时面积高达3万平方米的车展区域,将创造晚报车展历史新纪录,也将为消费者带来更加优质的观展体验。

## 参展品牌齐全 共赏车市盛宴

晚报车展作为青海省规模最大、人流量最大、品质最高、市场交易最活跃、最具影响力的汽车展会,在推动汽车消费市场升级和变革上发挥积极作用。

记者了解到,在新展馆的加持下,今年晚报“五一”车展的展示区域将更加合理,布局更加科学。依托新展馆的超大空间,车展将汇聚国内外60多家汽车品牌,涵盖豪华、合资、自主以及新能源等多个细分领域,为消费者提供极为丰富的选择空间,届时千款车型同台竞技,涵盖了从几万元到上百万元的价格区间。此外,随着新能源车占比逐年增加,车展组委会仍会将新能源车作为重点,不断扩大新能源板块的展示范围,满足消费者对环保、节能、智能汽车的追求。

## 多重利好叠加 购车补贴优惠多

没有什么比真金白银的优惠和高效便捷的服务更让消费者“动心”的。以旧换新补贴再加码、汽车促消费活动多重福利叠加……当晚报车展遇上政策红利,市民购车最佳时机来了!

据悉,在省市“以旧换新”政策和“心动西宁 燃豹全季”汽车促消费活动的多重政策叠加下,汽车消费市场迎来新一轮政策利好,今年晚报“五一”车展期间购车优惠幅度再升级,消费者购车可享受“多重大礼”。

省商务厅相关负责人表示,“2025年我省将加力扩围实施消费品以旧换新,已出台了《青海省2025年商务领域加力扩围消费品以旧换新实施细则》,明确了补贴范围和标准,对汽车等领域的八类消费给予补贴。”

新车购置补贴方面,在国家政策支持汽车报废更新和置换更新新范围内,我省将新车购置纳入补贴范围,对符合补贴标准的,按购车价给予3000元至5000元不等的补贴,这也是我省采取的创新惠民措施。汽车报废更新方面,符合标准的报废车均可申请报废更新补贴,其中新能源车补贴2万元、燃油车补贴1.5万元。此外,汽车置换更新方面,对个人消费者转让本人名下乘用车并在省内购买新车的按购车价给予补贴,其中新能源车最高补贴1.5万元、燃油车最高补贴1.3万元。

市商务局主办了“心动西宁 燃豹全季”汽车促消费活动。在补贴规则方面,新能源汽车中10万元至20万元(不含)的新车,共发放1950个1000元的补贴云闪付红包,20万元及以上的新车,发放700个1500元的云闪付红包;10万元及以上的燃油车新车,共发放4000个1000元中国石化电子券,包含5张100元现金券和20张200元减25元汽油满减券等。

有了这些好政策的“加持”,消费者和车迷们纷纷跃跃欲试,期待着晚报“五一”车展启幕。

## 增设“小吃一条街”市民抵达新展馆交通便利

4月24日,记者再次来到新青海国际会展中心看到,这里内部施工已接近尾声,施工人员忙前忙后正在进行收尾打扫工作。

记者从车展主办方获悉,晚报“五一”车展期间,在展馆周边将设置“小吃一条街”,届时青海特色美食纷纷展示,地上地下的停车位也将陆续开放,可同时容纳800多辆车停放。

如果市民是自驾车前往新青海国际会展中心,可驾车驶入时代大道导航至新青海国际会展中心,从路面可直达地下停车场;坐公交车前往新青海国际会展中心的观展群众也不用担心,可以乘坐48路、K3路公交车在陈家窑新村站下车即可。

(记者 一丁)

# 爱心再接力,公交车上滞留了一名失去意识的乘客



4月23日至24日,《西宁晚报》连续两天报道了发生在西宁市的两起突发救人的感人故事。4月24日,本报再接读者投稿,“雪豹之都”爱心再接力:公交车上一男子丧失意识,情况危急,驾驶员临危不乱,科学救助。

4月23日13时24分,在西宁公交集团有限责任公司运营指挥中心城南调度分中心,五队中运量1号线青A08140D公交车驾驶员张永琴师傅,在完成由团结桥开往光华中学公交线路终点站的任务后,她像往常一样进行例行的车厢检查。突然,张师傅发现了一名滞留在车上的中年男性乘客情况异常。当时,这名乘客双眼微睁,但没有意识反应,随身携带的手机

也滑落到了座位下方。

面对突发状况,张师傅当机立断,迅速启动紧急预案。她尝试通过轻拍乘客肩膀、呼唤乘客等方式来唤醒对方,但多次尝试均无果。凭借多年的经验和职业敏感性,张师傅初步判断该乘客可能是突发疾病导致意外昏迷。情况紧急,刻不容缓,她迅速联系车队值班队长告知详情。

在等待救援的过程中,张师傅没有丝毫的慌乱,她有条不紊地进行着一系列紧急处置措施。她迅速拨打110报警,并同步联系120急救中心,清晰准确地报告了车辆所在位置——海湖新区光华中学中运量1号线终点站,乘客当前状态以及随身物品情况。

为了避免对乘客造成二次伤害,在专业人士到来之前,张师傅暂时未移动乘客,并且打开车辆前后门,保持车厢内空气流通,为乘客创造一个相对舒适的环境。

与此同时,张师傅还及时寻求其他同事的帮助,观察乘客是否有其他症状。

随后,辖区派出所民警及通海路社区卫生服务中心的护士们迅速赶往现场。护士们协助监测乘客的呼吸与脉搏,经过仔细检查,确认乘客生命体征平稳后,他们与张师傅一起安抚乘客情绪,让乘客在等待救援的过程中能够保持相对稳定的状态。

令人欣慰的是,120急救人员在接到电话后的5分钟内便抵达了现场。在对乘客进行了初步的检查和处理后,急救人员迅速将其送往医院进行进一步的救助。目前,乘客正在接受全面的治疗和观察,病情也逐渐趋于稳定。

这起事件中,公交车驾驶员张永琴师傅在紧急情况下的冷静应对、果断处置,以及多方力量的迅速联动、紧密协作,为乘客赢得了宝贵的救援时间,充分展现了公交集团在应对突发事件时的专业素养和社会责任感,也让我们看到了在城市的日常运行中,每一个岗位、每一位工作人员都可能成为守护他人生命安全的关键力量。(记者 金华山 图片来自视频截图)

## 精神文明建设 >> 西宁在行动

# 气温一路走低,我省东北部再降6℃至8℃

本报讯(实习记者 文月婷)记者从省气象台获悉,最近西宁气温波动频繁,过去5天(4月20日至4月24日)最高气温从26.6℃一路下滑到17.4℃,预计4月26日白天,我省东北部日最高气温还将下降6℃至8℃左右,请公众及时关注天气变化,小心着凉。

具体天气预报:4月25日白天,海西西部、海南北部多云或阴,省内其余地区有小雨(雪)或雨夹雪,降水量0.1毫米至2.4毫米。4月25日20时至4月26

日20时,乌兰、天峻、兴海、甘德、久治的部分乡镇有大到暴雪,降水量5.0毫米至11.0毫米,海北南部、果洛中南部及都兰、同德、贵南的部分乡镇有中雪,降水量2.6毫米至4.5毫米,西宁、海东、海北大部、海南大部、黄南及玛多、曲麻莱、治多、称多的部分乡镇有小雨(雪)或雨夹雪,降水量0.1毫米至7毫米,省内其余地区晴或多云。4月26日白天,我省东北部日最高气温将下降6℃至8℃。4月26日20时至4月27日20时,

德令哈、天峻、乌兰、都兰的部分乡镇有大到暴雪,降水量5.0毫米至11.0毫米,西宁、海东、海西东部、海北、海南、黄南、果洛大部及曲麻莱、治多、称多的部分乡镇有小雨(雪)或雨夹雪,降水量0.1毫米至9毫米,省内其余地区晴或多云。

西宁天气预报:4月25日,多云转小雨,4℃至14℃;4月26日,小雨,4℃至9℃;4月27日,雨夹雪转小雨,1℃至12℃。

# 欢声笑语回荡在活动现场

——聚焦西宁和合文化系列报道之十三

“快来这边,这幅画太有意思啦!”在湟源县城关镇南小路社区,一场热闹非凡的“民族文化艺术展”吸引了众多不同民族的居民驻足观赏、交流讨论。社区各族居民一同品味艺术魅力,欢声笑语回荡在活动现场。

南小路社区党委书记、居委会主任关启明介绍说,社区地处县城西北角,是一个洋溢着多元民族风情的社区,总面积达0.8平方公里。汉族、藏族、蒙古族、回族、撒拉族、土族等多个民族2138户4884人聚居于此,共同绘就一幅多彩的幸福生活画卷。南小路社区始终以铸牢中华民族共同体意识为主线,秉持“贴近基层、贴近群众、贴近民生”的宗旨,依托“一亭两厅九平台”12个文明实践阵地,全力打造“石榴籽家园”,不断夯实基础、创新形式、丰富内涵、拓展外延、巩固成果,营造出了各民族平等、团结、互助、和谐的浓厚氛围。

办实事解难题,架起民族团结连心桥。社区党委把辖区织成一张“红色网格”,线上“云端问需”搭建连心桥,线下“敲门行动”敲开百家门,像贴心的“社区管家”一样,把居民的急难愁盼都记在小本本上,积极申请为民服务专项资金解决

群众所急所盼。为“三无”小区改造化粪池、更换门禁系统、暖气管道、防盗门、路灯等,为平房居民区铺设柏油路、更换污水管网等,三年来为民办实事240余件。如今,网格里的“红色力量”越来越强,居民的“急难愁盼”变成了“满意清单”。谈起近年来的新变化,居民们赞不绝口。依托“在职党员常态化进社区”工作,精准对接社区困难群众,党员干部走进群众家中点亮“微心愿”,化身群众“圆梦人”,架起党支部与群众之间的“连心桥”,三年来共点亮300多个“微心愿”。

聊心事唠家常,传递民族团结互助情。走进“晚晴曲艺亭”,传统曲艺与青海花儿的表现精彩纷呈;欢聚“悦读书吧”,书法、剪纸、手工艺术的展示传递着文化的温度;“幸福餐厅”里饭菜香味伴随着群众此起彼伏的欢笑声;“义工之家”为群众提供贴心服务,成为民族团结的“新窗口”。每逢传统佳节,社区组织辖区群众开展丰富多彩的活动,通过聊心事唠家常、同吃一锅饭等方式,了解群众所需所盼,营造邻里互助、团结友爱、温馨和谐的社区氛围,增强群众对社区的认同感、归属感,努力将社区打造为温馨和谐的“大家庭”。

践初心铸担当,凝聚民族团结向心力。坚持党建引领,集结党员、志愿者、大学生、青年创业者等力量,组建以“石榴红”为特色的“红白绿蓝”四支志愿服务小分队,志愿服务队各展所长:红色袖标队每日穿梭街巷,为平安社区“站岗放哨”;白色医疗队为居民免费测量血压、血糖,提供诊疗服务;绿色环保队活跃在辖区的各个角落,积极开展环境整治等活动,营造干净、舒适的居住环境;蓝色家政队专为孤寡老人“跑腿”,用点滴服务暖人心。自成立以来,志愿服务小分队开展志愿服务100余次,用实际行动织密民生“服务网”,让民族团结在为民服务中落地生根。

在南小路社区,各族居民如同紧紧相拥的“石榴籽”,团结在一起、发展在一起,共同建设着这个幸福的家园,用实际行动诠释着“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的深刻内涵,让民族团结之花在南小路绽放得更加绚烂。

(记者 徐顺凯)

